
VERBALE N. 06 DEL COLLEGIO DEI DOCENTI  

DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO DI CASTELDELPIANO  

SCUOLA DELL’INFANZIA - PRIMARIA –  

SECONDARIA DI PRIMO GRADO  
  

Il giorno venerdì 27 Giugno 2024, alle ore 16.30, presso la Sala Consiliare del Comune di Arcidosso, 

si è riunito il Collegio dei Docenti dell’Istituto Comprensivo di Castel del Piano, per discutere e 

deliberare il seguente o.d.g.:  

  

1) Approvazione verbale seduta precedente  

2) Rendicontazione dei Collaboratori del Dirigente Scolastico e dei Referenti di plesso 

3) Rendicontazione delle attività svolte dai docenti Funzioni Strumentali e Referenti vari a. s. 

2024/2025  

4) Approvazione Piano per l’Inclusione a.s.2024/2025  

4/A) Adempimenti di fine carriera scolastica 

5) Esito scrutini finali: Primaria e Secondaria di I grado a.s. 2024/2025 
6) Esito esami di Stato a.s. 2024/25; 
7) Criteri formazione classi prime Primaria e Secondaria a.s. 2025/2026 
8) Criteri per l’assegnazione dei docenti alle classi a.s. 2025/2026 
9) Informativa organico 
10) Stato di attuazione progetti PNRR 
11) Comunicazioni del Dirigente scolastico 
12) 12) Varie ed eventuali 
  

Presiede la riunione il Dirigente Scolastico, Dott.ssa Sandra Raggi.  

Svolge le funzioni di Segretario la Prof.ssa Elena Moscatelli.  

  

Il Dirigente procede all’appello. Gli assenti risultano giustificati. 

 

Il Presidente, verificata la validità della seduta, passa alla discussione e approvazione degli argomenti 

all’o.d.g. previa presentazione delle relative proposte di delibera.  

  

  

Punto 1 o.d.g.: Lettura e approvazione verbale seduta precedente - delibera;  

Viene data lettura del verbale del Collegio dei docenti del 14 Maggio 2025.  

Non vi sono domande o interventi. Si passa, quindi, alla votazione.  
  

Il Collegio dei Docenti, all’unanimità  

  

DELIBERA  

  

di approvare il verbale della seduta precedente (delibera n. 1).  

 

 



 

 

   

Punto 2 o.d.g.: Rendicontazione dei Collaboratori del Dirigente Scolastico e dei Referenti di plesso 

 

Il Dirigente Scolastico invita i docenti collaboratori e i referenti di plesso ad illustrare sinteticamente 

le relazioni presentate in forma scritta presso la Segreteria, sulle attività svolte e sui punti di forza e 

di criticità riscontrati durante l’anno scolastico.  I vari docenti intervengono e illustrano il proprio 

operato. Da parte dell’assemblea non vi sono richieste di chiarimento. Si passa, quindi, 

all’approvazione. 

Il Collegio dei Docenti, all’unanimità  

  

DELIBERA  

di approvare la rendicontazione dei collaboratori del Dirigente Scolastico e dei referenti di plesso 

(delibera n. 2). 

 

 

Punto 3 o.d.g.:  Rendicontazione delle attività svolte dai docenti Funzioni Strumentali e Referenti 

vari a. s. 2024/2025  

  

Il Dirigente Scolastico invita i docenti incaricati ad illustrare sinteticamente le relazioni finali, 

presentate in forma scritta presso la Segreteria, sulle attività svolte e sui risultati ottenuti, mettendo 

in evidenza soprattutto i punti di forza e di criticità riscontrati nell’espletamento della funzione.   

Le Funzioni Strumentali e i referenti del progetto lingue e della scuola dell’infanzia sottolineano 

l’importanza della collaborazione con le diverse componenti dell’Istituto: il Dirigente Scolastico, i 

referenti di Dipartimento e le Commissioni di lavoro che funzionano a supporto delle relative FF.SS. 

Ritengono, tuttavia, necessario incrementare la partecipazione dei docenti della Scuola dell’Infanzia 

per un confronto più proficuo tra tutti gli ordini di scuola.  

Le relazioni finali delle Funzioni Strumentali sono agli atti della Segreteria.  

Non vi sono domande o interventi.  

Il Collegio dei Docenti, all’unanimità  

  

DELIBERA   

di approvare la Rendicontazione delle attività svolte dai docenti Funzioni Strumentali e Referenti vari 

a. s. 2024/2025 (delibera n. 3).  

  

Punto 4 o.d.g.: Approvazione Piano per l’Inclusione a.s. 2024/2025  

  

Il Dirigente Scolastico informa il Collegio che, per quanto riguarda il Piano per l’Inclusione a.s. 

2024/2025, non ci sono sostanziali modifiche riguardo la struttura del documento già predisposto 

negli anni precedenti, e, quindi, rimangono intatte le iniziative e le attività; viene aggiornato 

unicamente il numero degli alunni che è passato dal 18 % al 20 % rispetto alla popolazione scolastica.  

La Funzione Strumentale per l’Inclusione, Ins. Sara Eremiti, illustra brevemente il Piano per 

l’Inclusione che viene redatto e rivisto annualmente dal Gruppo di Lavoro per l'Inclusione secondo 

quanto stabilito dalla norma e che contiene tutte le informazioni relative alle azioni realizzate dal 



nostro Istituto per l’inclusione degli alunni con Bisogni Educativi Speciali (BES). Non vi sono domande 

o interventi.  

  Si passa, quindi, alla votazione  

Il Collegio dei Docenti, all’unanimità  

DELIBERA  

  

  di approvare il Piano per l’Inclusione a.s. 2024/2025 (delibera n. 4).  

  

  Punto 4/A) o.d.g: Adempimenti di fine carriera scolastica 

  

 Il Dirigente Scolastico saluta e ringrazia le docenti che andranno in pensione a settembre che hanno 

dato un proficuo e professionale contributo all’efficacia dell’Istituto. Lascia loro la parola per un breve 

saluto. 

 

 Punto 5 o.d.g: Esito scrutini finali: Primaria e Secondaria di I grado a.s. 2024/2025 

 

Il Dirigente Scolastico informa il Collegio sull’esito degli scrutini della scuola Primaria e Secondaria di 

primo grado: tutti gli alunni di tutte le scuole primarie dell’Istituto comprensivo sono stati ammessi 

alla classe successiva. Per quanto riguarda, invece, la Scuola Secondaria di primo grado, la situazione 

è la seguente: 

• Castel Del Piano: 1/45 non ammessi alla classe seconda, 3/61 non ammessi alla classe terza, 

7/47 non ammessi all’esame conclusivo del primo ciclo di istruzione 

• Arcidosso: 13/44 non ammessi alla classe seconda, 4/32 non ammessi alla classe terza, 38/38 

ammessi all’esame conclusivo del primo ciclo di istruzione. 

Il Dirigente sottolinea, in tale circostanza, che la conformazione della popolazione scolastica – 40% di 

alunni non italofoni - chiama tutto l’Istituto a un potenziamento delle attività e delle iniziative di 

accoglienza, alfabetizzazione ed esercizio effettivo del diritto allo studio a supporto del successo 

formativo di ciascuno, attraverso una didattica aperta, innovativa e inclusiva. 

Il Collegio  

PRENDE ATTO 

  

 

Punto 6 o.d.g.: Esito esami di Stato a.s. 2024/25 

Il Dirigente Scolastico dà lettura al Collegio dell’esito degli esami di Stato 2024/25, sintetizzato nelle 

tabelle seguenti: 

 
Classe Iscritti Ammessi Esame superato 

    

3 A C.Piano 23 20 20 

    

3 B C.Piano 24 20 20 

    

3 A Arcidosso 16 16 16 



    

3 B Arcidosso 22 22 22 

                                  

Tot.85 

                            

Tot.78/85 

                           

Tot.78/78 

 
Voto finale 3 A Castel Del Piano 

(n.alunni) 

3 B Castel Del Piano 

(n.alunni) 

6 2 4 

7 7 6 

8 5 9 

9 5 1 

10 1 / 

   

 3 A Arcidosso (n.alunni) 3 B Arcidosso (n.alunni) 

   

6 1 8 

7 4 7 

8 7 5 

9 4 2 

10 / / 

 
Voto finale Totale N. alunni  

  

6 15 

7 24 

8 26 

9 12 

10 1 

 

Il Collegio  

PRENDE ATTO 

 

 Punto 7 o.d.g.:  Criteri formazione classi prime Primaria e Secondaria a.s. 2025/2026 

Il Dirigente Scolastico ricorda ai docenti i criteri di formazione delle classi iniziali, già approvati 

precedentemente dal Consiglio di Istituto e che mirano a creare gruppi omogenei. Sottolinea che 

risulta particolarmente utile, a tal fine, lo scambio di informazioni e l’acquisizione di dati tra docenti 

dei vari gradi di scuola; i gruppi saranno formati nel mese di settembre. 

Il Collegio  

 

PRENDE ATTO 

  

  

 



 

Punto 8 o.d.g.: Criteri per l’assegnazione dei docenti alle classi a.s. 2025/2026 

 

Per quanto riguarda il punto all’ordine del giorno di cui sopra, il Dirigente scolastico dà lettura dei 

criteri, sulla base dei quali sarà effettuata l’assegnazione: 

• Continuità didattica 

• Stabilità/equilibrio tra docenti a T.D. e T.I. nelle classi 

• Valorizzazione competenze docenti 

• Desiderata docenti 

Resta prerogativa del DS derogare ai criteri indicati per motivate necessità e/o rilevate incompatibilità 

ambientali. Il Dirigente Scolastico chiede al Collegio se vi siano proposte integrative ai criteri indicati. 

Non ci sono proposte. 

Il Collegio 

PRENDE ATTO 

 

  

Punto 9 o.d.g.: Informativa organico 

Il Dirigente Scolastico informa il Collegio sull’organico previsto per l’anno scolastico 2025/26: 

• Scuola dell’Infanzia: stabile 

• Scuola Primaria: organico in aumento perché nella scuola primaria di Arcidosso è in uscita 

una quinta ma si formano due classi prime 

• Scuola Secondaria di primo grado: sono stati assegnati n.3 docenti alloglotti; si è in attesa di 

conoscere se verrà assegnata in organico di fatto una classe prima aggiuntiva, con relative 

ore di insegnamento 

Il Collegio 

 

PRENDE ATTO 

 

 

Punto 10 o.d.g: Stato di attuazione progetti PNRR 

 

Il Dirigente Scolastico informa il Collegio sullo stato di attivazione dei progetti PNRR conclusi e 

ancora in corso di attivazione ed evidenzia che restano da completare i progetti DIGITAL…mente! - 

Formazione del personale scolastico per la transizione digitale nelle scuole statali (D.M. 66/2023) - e 

IN-CONTRO LA DISPERSIONE - Riduzione dei divari negli apprendimenti e contrasto alla dispersione 

scolastica (D.M.19/2024). Tutti gli altri progetti sono in corso di rendicontazione. 

Il Collegio 

 

PRENDE ATTO 

 

 

Punto 11 o.d.g: Comunicazioni del Dirigente Scolastico  

Il Dirigente chiude la seduta con un breve resoconto dell’anno scolastico appena concluso. Esprime 

la propria soddisfazione in merito al lavoro svolto da tutti, nonostante le criticità e le innumerevoli 

incombenze. 



Ringrazia sentitamente, per il supporto, i collaboratori, i fiduciari dei plessi, le Funzioni Strumentali, 

i vari referenti, le commissioni e tutti i docenti.  

Ringrazia i docenti a tempo determinato che hanno svolto servizio nell’Istituto.  

Rinnova un saluto ed un ringraziamento particolare ai docenti che andranno in pensione e augura a 

tutti buone vacanze.  

  

Esauriti i punti all’o.d.g., la riunione si conclude alle ore 19: 00. 

Di quanto sopra si redige il presente Verbale che viene così sottoscritto.  

  

 Il Segretario   Il Presidente  

Prof.ssa Elena Moscatelli                                                                            Dott.ssa Sandra Raggi  

            

    


